Fiche de travailn° ® Qu’est-ce qui a provoqué la fin de I’'Empire carolingien ? CORRECTION

Activité n° 1 : Compléter une carte illustrant la fin de I'Empire carolingien.

Document B : La fin de I'Empire carolingien.
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Activité n° 2 : Répondre a des questions sur la fin de I’'Empire carolingien.

1. Recopie les définitions de Sarrasins et de dynastie qui se trouvent en bas du texte au verso.
Les Sarrasins sont des populations musulmanes d’Afrique, d’Espagne et d’Orient.
Dynastie : succession de rois appartenant a la méme famille.

2. Qu’est-ce qui affaiblit les Carolingiens quand I'un de leurs rois meurt ?

Quand un roi carolingien meurt, son royaume est partagé entre ses fils qui se font la guerre. Cela affaiblit les

Carolingiens.

3. Quel danger extérieur affaiblit davantage les Carolingiens ? Lors de quels siécles ?
Les Carolingiens sont également affaiblis par les invasions vikings, hongroises et sarrasines aux IX¢ et X® siécles.

4. Qui profite de I'affaiblissement des Carolingiens ? Justifie ta réponse.

Les comtes profitent de I'affaiblissement des Carolingiens car ils n’obéissent plus au roi carolingien et se conduisent

comme des rois dans leur comté.

5. En quelle année les Carolingiens sont-ils remplacés par une nouvelle dynastie ? Quelle est le nom de cette nouvelle

dynastie ? Quel est le premier roi de cette dynastie ?

Les Carolingiens sont remplacés par une nouvelle dynastie en 987 : les Capétiens. Le premier roi de cette dynastie

s’appelle Hugues Capet.



